



Αυξάνεται η προσφορά υποδομών εναλλακτικού τουρισμού στην ορεινή Χαλκιδική

Επένδυση 4,5 εκατ. ευρώ για οινοποιείο στην Αρναία

Οινοποιείο επένδυσης 4,5 εκατ. ευρώ στην Αρναία Χαλκιδικής ετοιμάζεται να θέσει σε λειτουργία εντός των επόμενων δύο εβδομάδων η εταιρεία Κλαούντια Παπαγιάννη & Σία "Αγροτουριστική".

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΜΑΘΙΟΠΟΥΛΟΥ

Η κατασκευή του οινοποιείου, έκτασης 3.000 τετρ. μ., το οποίο έχει αναπτυχθεί σε ένα κτήμα 35 στρεμμάτων, ξεκίνησε το Νοέμβριο του 2006 και έχει χρηματοδοτηθεί κατά ένα μέρος από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Το οινοποιείο διαθέτει κάβες και κελάρια 800 τετρ. μ., ενώ οι χώροι του θα είναι επισκέψιμοι, στο πλαίσιο συνεργασιών που δρομολογούνται με ξενοδοχεία της Χαλκιδικής. Άλλωστε, η οικογένεια Παπαγιάννη δραστηριοποιείται εδώ και χρόνια στις ξενοδοχειακές επιχειρήσεις.

Τα 3 εκατ. ευρώ έχουν κατευθυνθεί στις κτιριακές εγκαταστάσεις και τον εξοπλισμό και το 1,5 εκατ. ευρώ στο στήσιμο των αμπελώνων, έκτασης 200 στρεμμάτων σε Αρναία και Μαραθούσα.

Η φετινή παραγωγή εκτιμάται ότι θα φτάσει τις 50.000 φιάλες, όμως σε πλήρη ανάπτυξη η επίσημη παραγωγική δυναμικότητα του οινοποιείου υπολογίζεται σε 650.000 φιάλες.

Η εταιρεία κυκλοφορεί ήδη δύο επικές (Κτήμα Κλαούντια Παπαγιάννη, λευκό και ερυθρό), ενώ δρομολογεί την κυκλοφορία άλλων δύο. Παράλληλα, δίνει ιδιαίτερη έμφαση και στις εξαγωγές, όπου κατευθύνεται το 40% της παραγωγής της. Βρίσκεται ήδη δε σε Ηνωμένες Πολιτείες, Ολλανδία, Ελβετία, Αυστρία και Γερμανία, ενώ έχει επαφές για εξαγωγικό άνοιγμα σε Ρωσία και Αυστραλία.

Θα λειτουργήσει το «Πράσινο Χωριό»

Η επενδυτική κινητικότητα στην ορεινή Χαλκιδική είναι έντονη τον τελευταίο καιρό, όπως έγινε γνωστό στο πλαίσιο τριήμερης περιήγησης που διοργάνωσε η Ένωση Ξενοδοχείων Χαλκιδικής στην περιοχή. Για του λόγου το αληθές ξενοδοχεία, ξενώνες, αγροκτήματα έχουν ξεκινήσει πρόσφατα ή ξεκινούν στο προσεχές διάστημα τη λειτουργία τους, προκειμένου να ικανοποιήσουν την αυξανόμενη ζήτηση για εναλλακτικές μορφές τουρισμού.

Προς αυτήν την κατεύθυνση θα λειτουργήσει μέχρι το τέλος Οκτωβρίου και το επονομαζόμενο "Πράσινο Χωριό" έξω από την Αρναία, το οποίο απαρτίζεται από 14 μεζονέτες σε μια έκταση 10 στρεμμάτων. Πρόκειται για δημοτικό ξεκώνα, φπαγμένο με οικολογικά υλικά, ο οποίος είχε κατασκευασθεί προετών, δεν είχε όμως λειτουργήσει. Έπει-



Το οινοποιείο διαθέτει κ - ζες και κελάρια 800 τετρ. μ., ενώ οι χώροι του θα είναι επισκέψιμοι, στο πλαίσιο συνεργασιών που δρομολογούνται με ξενοδοχεία της Χαλκιδικής. Στη φωτ. η κ. Κλαούντια Παπαγιάννη παρουσιάζει το οινοποιείο.

τα από νέα επένδυση 370.000 ευρώ, τόσο από τον δήμο Αρναίας όσο και από τους δύο ιδιώτες που ανέλαβαν τη διαχείρισή του, εκτιμάται ότι σύντομα θα ανοίξει τις πύλες του στους επισκέπτες. Την ίδια στιγμή, στη Μεγάλη Παναγία δρομολογείται επένδυση 800.000 ευρώ από τον ομώνυμο δήμο για τη δημιουργία δημοτικού ξενοδοχείου, με 13 μεζονέτες, και την επωνυμία "Αγρόκτημα Λόγγος". Το δημοτικό ξενοδοχείο, η διαχείριση του οποίου πιθανότατα θα κα-

τευθυνθεί σε ιδιώτες, εκτιμάται ότι θα έχει ολοκληρωθεί μέχρι το Φεβρουάριο του 2008. Η επένδυση έχει ενταχθεί στο πρόγραμμα Leader και αναπτύσσεται σε μια έκταση 400 στρεμμάτων, όπου θα δημιουργηθούν επίσης πολιτιστικό πάρκο και αθλητικό κέντρο. Σύμφωνα με τον δήμαρχο Μεγάλης Παναγίας, Πάνη Μπτροφάνη, η περιοχή έχει να προσφέρει πολλά στον δυνητικό επισκέπτη, γι' αυτό και καταβάλλεται προσπάθεια να δημιουργηθούν νέες υπο-

δομές.

Έτοιμο να λειτουργήσει στην περιοχή είναι και το Αγρόκτημα Βασιλειάδη, επένδυση αγροτουρισμού από ιδιώτη, που έχει αναπτυχθεί σε έκταση 15 στρεμμάτων.

Εν τω μεταξύ, εδώ και λίγο καιρό έχει ανοίξει τις πύλες του στην περιοχή του Γοματίου το "Αγρόκτημα Πλατανόρεμα", με ξενώνες και χώρους εστίασης, στο πλαίσιο επένδυσης που φτάνει το 1 εκατ. ευρώ.